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Resueltos

1 (Castilla-Leon 2003).- El cloro se obtiene efabbratorio segun la reaccion:
MnO, + 4HCl - MnCL +2H0O + Cb

a) Cantidad de Gl(mol): PV = nRT— ;—é(c)-loozn -0,082-288 n =4 mol C}

1 mol de C] se produce con 1 mol de Ma®4 mol de HCI
Para 4 mol de G| necesitaremo$ mol de Mn@y 16 mol de HCI

Mr (MnQ;) = 84 g/mol; necesitamos 4 - 87348 g de Mn@
Mr (HCI) = 36,5 g/mol; necesitamos 16 - 36,584 g de HCI

b) M :@jV(L):@ =16 26,27 L de HCI0,6 M
V(L) 06

2 (Extremadura 2003).- Una fabrica produce calddxde calcio) a partir de calcit
mediante la reacciéon: CagG- CaO + CQ

m (calcita) =50 t = 5 - 10g calcita
m (CaCQ) = 85 % de 5 t = 4,25 - 1@ CaCQ

1 mol de CaC@produce 1 mol de CaO
Mr (CaCQs) = 100 g/mol; Mr (CaO) = 56 g/mol

100gCaCQO, - 569 Ca
42510" g - X
rendimiento = 95 %— se obtiene 0,95 - 2,38 -'£022,7 t de CaO

O
} x=2,38-10 g CaO

a,

3 (Extremadura 2003).- Considera una muestra de He8trioxido de azufre ..
a) PV =nRT Mr (Sg) = 80 g/mol, n (S :18_508 =1,975 mol

P-10=1,975-0,082 - 298 P = 4,83 atm

Para ejercer la misma presion harian falta los nrosstmol de @ n (Q) =1,975
Moléculas de @ = n (O,) - N = 1,975 - 6,02 - ¥8= 1,19 - 16" moléculas

b) Reaccion ajustada: SO; — SQ + 1 O,

2
1 mol de S@produce 1 mol de SO
Mr (SG;) = 80 g/mol; Mr (SQ) = 64 g/mol

80gSO, - 64g S
950 9501 1264950
1589 -  x

Como el rendimiento es del 85 %, se obtienen5 0;86,4 =107,4 g S@




4 (Galicia 2003).- Se hacen reaccionar 200 g d#grpiealiza, ...

a) m (caliza) =200 g; m (CaC£=60 % m (caliza) =0,6 - 200 = 120 g CagO
reaccion ajustada: CaCoO+ 2 HCI — CaCh + CO, + HyO

1 mol de CaC@produce 1 mol de Cagl

Mr (CaCGQs) = 100 g/mol; Mr (CaCl) =111 g/mol

100gCaCQO, - 1119 CaCl,

x =133,2 g de CaGl
120¢g = X } g ¢

b) 1 mol de CaC@produce 1 mol de CO

100gCaCQO, - 1molCQO,
120g - X

PV=nR T;%)-V =12-0,082-290; V=29,3LCQ

} x=1,2mol CQ

5 (La Rioja 2003).- Una muestra de 0,560 g queestatbromuro de sodio y bromuro

a)

En la muestra original suponemog deKBr — XC mol deKBr

-

0,560-x

-
-

por lo tanto, tendremo®,560 — x g deNaBr— mol deNaBr

moles deAgBr obtenidos= %) = 0,0052 molAgBr

X + 0,560- x
11¢ 10z

=0,0052 — x= 0,2068 g d&Br

Porcentaje de KBr en la muestra originaI%ZSOTYO8 =37T%

b)
Por cada mol de AgBr 1 mol de AgNQ@ por tanto, necesitamos 0,0052 n
de AgNGQ
V = L = M = 52mL

Datos: masas moleculares: NaBr =102,9; KBr = 12¢Br = 187,8; AgN@= 170.

hol




6 (Castilla — Ledn 2001).- Se hacen reaccionarm2b@e una disolucién 0,5 M ...
a)
La reaccién ajustada es:
2 NaOH + HSO, — NaSO, + HO

Por cada mol de acido reaccionan 2 moles de hidooxi
250 mL de disolucién 0,5 M 0,25 - 0,5 = ® 120l de NaOH
50 mL de disolucion 1,5 M 0,05 - 1,5 =7T0mol de HSO,

El reactivo en exceso es el acido. Para 0,125dexdaOH se necesitan (la m
tad) 0,0625 mol de acido.
Quedaran sin reaccionar 0,0125 mol d&®,

b)
Los calculos se hacen con el reactivo limitant&aDH
2mol NaOH - 1mol Na,SQ,

x =0,0625mol = 8,889 NaS
0125mol - X } 9 NeeSQ

7 (Extremadura 2001).- El &cido sulfarico reaccigoa el cloruro de sodio para dar
sulfato de sodio y acido clorhidrico. Se afiadem®0de acido sulfurico del 98 % en
masa y densidad 1,835 g/cc sobre una muestra gel8loruro de sodio. Suponiendo
gue la reaccion es completa:
a) ¢ Qué reactivo se encuentra en exceso y cuamties el mismo quedan sin reac-
cionar?

b) ¢ Qué masa de sulfato de sodio se obtienenreadaion?




